



学习消防知识 致敬“烈火英雄”



本报讯(记者王颖)11月8日,在全国消防日即将到来之际,焦作日报社教育事业部联合马村区消防救援大队开展“消防安全开放日”活动,100多名小记者“零距离”学习消防知识,沉浸式体验消防员的工作日常,感受“烈火英雄”的奉献与担当。

“哇,这辆云梯消防车真大啊!”小记者走进马村区消防救援大队,只见一排消防救援车整齐排列,犹如待命出征的战士,大家不由发出惊叹声。

“这辆消防车总重量为30.8吨,车上配备着各种消防和救援设备。”消防员用浅显易懂的语言给小记者讲解不同消防车的名称、功能及车内各类器材装备的用途,并通过现场演示,让小记者直观了解了这些庞然大物如何在灭火救援中发挥关键作用。小记者认真聆听,积极抢答消防员叔叔的提问,现场不时响起热烈的掌声。

接下来,消防员为小记者展示云梯消防车是如何进行高层住宅火灾灭火的。一名消防员按下开关,刹那间,强大的水流如银色的巨龙般从水枪中喷射而出,水流的力量大得惊人,溅起的水花四散飞溅。同学们都被眼前的

景象震撼到了,不约而同地发出赞叹声。

最让小记者兴奋的,莫过于亲身体验和操作消防装备了。小记者争先恐后试穿消防服,亲身体验全副武装的感觉。厚重的服装、沉甸甸的设备让小记者深刻体会到消防员在火场中逆行冲锋的不易。“这套衣服又重又热,消防员叔叔还要穿着它进火场救人,太辛苦了!”一名小记者在体验后由衷地感叹道。

活动中,消防员还结合日常生活,为小记者讲解了如何预防家庭火灾、发生火灾后如何正确报警、如何利用现有条件进行自救逃生等消防自救知识。小记者认真聆听,积极互动,在轻松的氛围中进一步掌握了逃生、避险、自我保护的具体方法。

此次活动不仅让小记者学习了消防知识,提高了自救能力,并将所学知识带到校园、带回家中,达到“教育一个孩子,带动一个家庭”的良好宣传效果。同时,也让“火焰蓝”的勇敢、奉献与担当深深印刻在小记者心中,激励他们向消防员学习,做一个对国家、对社会有用的人。

图① 消防员为小记者展示消防服。
 图② 消防员展示消防器材的使用方法。
 图③ 小记者体验手动破拆工具。
 图④ 小记者感受送风机的威力。
 图⑤ 家长给孩子穿戴消防服。
 图⑥ 小记者坐上消防车。
 图⑦ 小记者试穿激流救生衣。

本报记者 林晓 摄

